

# 南通卫生高职校：“德技并修”成就合格白衣天使

南通卫生高职校是南通地区唯一一所培养白衣天使的公立全日制高等职业学校,70年来为社会培养输送了3万余名高素质技术技能型卫生专业人才,在各个岗位上践行着服务人民健康的使命与责任。

学校坚持“立德树人、改革创新、率先高质量发展”的总体思路,大力实施“人才强校、质量兴校、管理立校、文化润校”发展战略,使教育教学各个方面呈现出优良态势,被授予全国无偿献血促进单位奖、江苏省五一劳动奖状、江苏省德育先进学校、全省卫健系统“两个卫士”集体奖等荣誉。护理专业为江苏省品牌专业、江苏省优质专业。

“每当看到一个个学生走出校门,将爱心、耐心、细心、精心、同情心带给病人;将微笑、聆听、服务、技术、能力带给患者;将‘天使般的灵性’回报社会时,我们就倍感欣慰和自豪!”南通卫生高职校党委书记顾峰感言道,“这是我们的初心使命,更是学校踏浪扬帆、行稳致远的永恒动力。”

目前,学校现有五年制高职护理、药学、药品经营与管理、医学检验技术、康复治疗技术、助产、中药学、老年保健与管理、健康管理、中医养生保健、中医康复技术和四年制中职护理、药剂等专业,形成了五年制高职、四年制中职两个层次,普通职教、成人职教、职后培训三种形式互补的办学格局。

近年来,学校秉承了“五心育人助力成长”的理念,明确提出打造“五心天使”德育品牌,引导全校学子争做崇德向善、守护生命的爱心天使,博学启智、感悟生命的慧心天使,强身悦心、敬佑生命的健心天使,明礼正行、体验生命的雅心天使,精业创新、雕琢生命的匠心天使,使学生综合素质逐步提高。

在“五心天使”德育品牌的力量加持下,雏鹰天使们羽翼渐丰,展翅高飞。众多毕业生或被省内外各级医疗卫生机构录用,或进入了合作高校继续深造。他们中有的学术精湛成为硕导、博导和学科学术带头人;有的表现突出成为全国人大代表、全国先进个人;有的能力卓越走上各级管理岗位,在平凡中凸显了不平凡。



**擦亮『五心天使』德育品牌**



## 深化“五育并举”人才培养

“把德智体美劳全面发展作为人才培养的根本并贯穿始终,以德修身、以学长技,创新护教协同机制,强化技术技能培养,高质量对接市域、省域卫生健康事业和母婴护理、临床护理、老年照护等全生命周期健康产业,培养有温度、有情怀的护理人才,是我们学校坚持不懈努力的方向。”校长王建军坚定地表示。

护理专业群以“一老一小”为重点,立足全人群和全生命周期,紧密对接生命“产业链”,实现从胎儿到生命终点的全程健康服务保障。专业群先后获评江苏省职业教育现代化专业群、

江苏省五年制高等职业教育高水平专业群;专业群实训基地先后获评江苏省高水平示范性实训基地、江苏省职业学校现代化实训基地。

学校与医院双主体协同育人,共同开发实施性人才培养方案和课程标准,深化产教融合,开展认知见习—课程见习—跟岗实习“三阶梯”临床实践,逐层培养学生的通用能力—核心能力—职业发展能力,引导学生识岗—学岗—跟岗—考岗“四岗”进阶,打造“四岗进阶、五心共育”人才培养模式,实现专业的逐渐渗透和职业能力的逐步提高。



## 打造“双师双能”师资团队

护理专业群拥有素质优良、结构合理、专兼结合的教师队伍,以德为先、以能为本,分层培育教学名师、专业带头人、骨干教师、青年教师,鼓励专业教师进修深造和学历提升。

近三年,学校护理专业教师在省级以上教学大赛中获一等奖4人次,二等奖3人次,三等奖6人次。2022年,4名专业教师组成的团队凭借扎实的理论功底和较强的临场应变能力,在江苏省教学能

力大赛医药卫生专业组中获得一等奖第一名。

专业群培养出了各级各类高层次人才、教学名师、专业带头人、骨干教师等26人;培养了母婴照护、养老护理等各类考评员20人;培养了省级名师工作室2个、各级创新教学团队9个。由护理系主任、护理专业群负责人钱美娟领衔主持的融创护理“双师型”名师工作室获江苏省教育厅首批立项。



## 培育“德技并修”高质人才

一分耕耘一分收获。据了解,2022年该校学生护士执业资格考试通过率99.69%,在全省同类院校中稳居前列;母婴照护、老年照护1+X考证通过率近100%。毕业生就业率97.68%,对口就业率95%,学生深受用人单位好评。

护理专业崔慧娴获2018年全国中职组护理技能大赛一等奖第一名;护理专业沈佳琳获2022年江苏省高职组健康与社会照护技能大赛一等奖;助产专业杨义璐获2022年江苏省中职组健康促进技能大赛二等奖;老年保健与管理专业苗奎获2023年江苏省高职组健康与社会照护技能大赛一等奖。学生连续两届获江苏

省高职组“健康与社会照护”项目一等奖,在省内同等院校中保持领先。学生在创新创业大赛、职业生涯规划大赛、文明风采大赛中也获得众多优异成绩,多名学生获得江苏省“最美职校生”、国家励志奖学金等荣誉。

智慧护理打造科学智能环境,人文护理积淀仁爱事业情怀,融创护理培养融合创新人才。未来,南通卫生高职校将继续深入贯彻落实党的教育方针和新职教法,系统对接区域产业发展和人民健康需求,将学校高质量发展推向一个全新阶段,为学生发展构架一个更广阔的空间和前景。

邹娟 钱美娟 李波